"全息"融合 丰富宣传方式

大数据时代, 在物联网、人工智能、云技术等新兴技 术的支持下,人们采集到的各种信息越来越"全息化",全 部媒体共同发力,丰富宣传方式,信息才能得到更加广泛 的传播。党委宣传部活用内外网、报纸、杂志、宣传展板、 微信公众号、楼宇和电梯间电子屏, 打造全媒体宣传矩阵, 充分发挥各媒体功能的差异互补与完善, 实现"资源通融、 内容兼融、宣传互融",为开展宣传思想工作提供强大的 驱动力。

防疫期间,宣传思想工作打通不同媒体之间壁垒,扩 大传播范围,提高传播实效。采用图文、视频、音乐 MV 等多种方式,提升可视化、立体式宣传效果,深入人心、 喜闻乐见的优质作品得到广泛传播。集团内外网编发80 多个基层单位的新闻 1000 余篇。其中,聚焦武汉的专题 报道近百篇;《中国航油报》编发10期抗击疫情特刊计 48 个版面; 《中国航油》策划制作"抗击疫情"专刊 1期; 设计制作抗击疫情展板 3 块; 微信公众号坚持每天不停息, 策划发布《战疫保运专题图片报道》《战疫保运小视频》 等专题推送 70 余期、500 余条推文,阅读量突破 20 万人 次; 收集挑选《复工复产安全指南》等 10 余个抗疫科普 知识视频, 在楼宇、电梯间电视屏播放, 无时无刻提醒干 部职工做好防护;拍摄制作《中国航油:我们一起加油》 等暖心原创音乐 MV, 由一线干部职工作词、作曲和演唱, 将全力以赴战疫保运一线的一幕幕真实场景和坚决胜利的 信心决心通过文字、画面和歌声表达出来,用航油人自己 的歌喉发出夺取疫情防控阻击战和复工复产攻坚战"双胜利" 的最"靓"声音。

此次战"疫"宣传工作有效整合媒体资源,以全媒体"中 央厨房"为指挥中枢,融合新闻采编和技术平台,统一集 中采制新闻,将数字化信息差异化传送给报纸、杂志、网 站、微信公众号、电子屏、展板等媒体,再加工处理并通 过多元形态多渠道地向公众发布, 实现了新闻报道全方位 呈现和多角度同步传播,取得了良好的传播效应。

"全员"联动 凝聚强大正能量

"打赢疫情防控这场人民战争,必须紧紧依靠人民群 众。"做好中国航油"两手抓、两手硬、两不误、两促进"的 宣传思想工作,也必须依靠全体航油人群策群力。当前, 疫情防控转为"外防输入、内防反弹"、国际油价断崖式下

跌等不利因素对集团公司生产经营产生冲击,集团公司党 委决定开展战疫情、保经营、作贡献、谱新篇形势任务教 育,全系统宣传思想队伍闻令而动、遵令而行,积极动员 组织全体干部员工充分认识疫情对公司生产经营造成的影 响,坚决完成全年任务目标。

宣传思想工作把镜头聚焦一线、用笔尖着墨基层,在 信息平台"要闻"刊发武汉机场油库刘兴武、华北公司第一 油库马玉衡、彭州管输公司刘洋等基层同志"火线入党"、《湖 北分公司抗击疫情安全保供党员先锋队在行动》《战"疫" 一线党旗飘》等新闻报道,全面反映基层党组织和党员在 战疫保运过程中, 充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用, 让党的旗帜在基层一线高高飘扬的优良作风。

通过《大战大考是检验党建成色的试金石》《战疫, 24 小时一直在!》《航油员工马玉衡给赴汉战疫妻子的 一封信》《航油国家队的责任与担当》等新闻报道,对湖 北分公司党委书记、总经理仇晨希,党群工作部主任李菁 等疫情防控期间的"最美逆行者",及全国各地航油人在战 疫保运过程中的感人事迹、典型做法进行宣传报道, 展现 "五有"航油铁军风采,为全体干部职工加油鼓劲。

在全系统对成员企业、航油各地区公司等认真落实集 团公司党委要求,积极开展形势任务教育进行专题报道, 引导全体干部职工认清公司发展形势的严峻性,坚定"两 战胜"信心决心, 提振队伍士气, 汇聚攻坚克难、勇攀高 峰的强大正能量, 凸显"五有"航油铁军负重前行的责任担 当和攻无不克、战无不胜的精神风貌。

形势逼人, 使命逼人, 疫情防控没有局外人, 形势教 育没有旁观者。党委宣传部同志们主动放弃假期的休息时 间, 主动请战、加班加点、冲锋陷阵, 及时传递党委要求, 多角度展示防疫成绩, 汇集战疫保运最大共识和最强力量。

全体航油人充分发挥各自特长,通过文字和图片报道 反映战疫保运的可喜成绩、用手中的相机和画笔真切展示 一线防疫和生产情况、以激扬的旋律和有力的歌声传递"两 战胜"的最强信心决心……多种专业、多个部门参与宣传思 想工作,实现了宣传主体的全员联动协同,有力形成了"工 作共融、资源共融、发展共融"的宣传合力。